

## Тропические культуры чувствительны к жаре

Изменение климата, вероятно, отрицательно скажется на производстве продовольственных товаров в развивающихся странах, тогда как промышленно развитые страны могут повысить свой производственный потенциал, по мнению директора Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН Жака Диуфа. Выступая на недавней конференции в Ченнае, Индия, он подчеркнул, что наибольшему риску подвергается орошаемое сельское хозяйство в маргинальных зонах полусухих и полувлажных районов — Индия фактически может потерять 125 млн тонн зерновых, выращиваемых на орошаемых землях, что эквивалентно 18 процентов совокупного объема продукции.

По словам Диуфа, даже небольшое повышение глобальной температуры может привести к сокращению потенциальной урожайности в сезонно-сухих тропических широтах, увеличив риск голода. И наоборот, повышение сред-

них глобальных температур в пределах 3 градусов Цельсия может повысить потенциальную урожайность некоторых культур в более умеренных широтах.

Он также сообщил, что изменение климата уже оказывает влияние на леса и зависимое от лесов население, которое страдает от более частых лесных пожаров, нашествия лесных вредителей и вспышек болезней леса. Различным экосистемам, включая луга и пастбища, леса и морские системы, потребуется адаптироваться к изменению климата. А науке и технике в ближайшие 30 лет потребуется направлять развитие сельскохозяйственного производства быстрее, чем это делала «зеленая революция» в течение последних трех десятилетий.



Урожай пшеницы в окрестностях Амристары, Индия, где, как сообщает ФАО, изменение климата может повлиять на производство ряда зерновых культур.

## Помощь в накоплении знаний

Пятьдесят самых бедных государств мира должны поставить науку, технику и инновации себе на службу, чтобы суметь достичь таких темпов экономического роста, которые необходимы для сокращения бедности, говорится в новом докладе Конференции ООН по торговле и развитию (ЮНКТАД). В докладе, озаглавленном «Наименее развитые страны, 2007 год», утверждается, что таким странам необходимо «выйти из бедности путем инноваций». Представляется, отмечено в докладе, что нынешняя тенденция — это либерализация без приобретения знаний и глобальная интеграция без инноваций.

## План указывает путь

Страны Северной и Центральной Азии намереваются разработать региональный план по достижению восьми Целей развития декларации тысячелетия (ЦРТ), к числу которых относится сокращение бедности и повышение жизненного уровня, к 2015 году. Представители официальных органов, собравшиеся этим летом на организованном ООН форуме в Бишкеке, Кыргызстан, узнали о том, что Центральная Азия отстает по контрольным показателям достижения ЦРТ и имеет одну из самых низких оценок численности населения, не получающего достаточного питания, в регионе Азии и бассейна Тихого океана. Несмотря на прогресс в сокращении бедности и расширении доступа девочек к образованию, Центральной Азии не удастся следовать намеченному курсу на ограничение распространения ВИЧ/СПИДа и туберкулеза, обеспечение доступа к чистой питьевой воде и улучшение санитарных условий в сельской местности.

## События в 2007 году

**27–28 сентября, Чикаго, США**

Десятая Ежегодная международная конференция по банковской деятельности: глобализация и системный риск

**20–22 октября, Вашингтон**

Ежегодные совещания МВФ и Всемирного банка

**11–15 ноября, Рим, Италия**

Двадцатый Всемирный энергетический конгресс и выставка

**19–23 ноября, Женева, Швейцария**

Межрегиональная конференция ЮНКТАД по управлению долгом

**4–20 декабря, Париж, Франция**

Международная конференция НПО, ЮНЕСКО

## е-Монголия: щелкните мышью здесь

Информационная технология стала одним из важнейших инструментов интеграции не имеющей выхода к морю Монголии в глобальную экономику, отмечалось на недавнем организованном ООН семинаре по Интернет-управлению, состоявшемся в Улан-Баторе. По словам председателя Управления по информационно-коммуникационным технологиям Монголии Сайханбилега Чимеда, стратегия «е-Монголия» была разработана для того, чтобы с выгодой использовать растущую долю сектора услуг в экономике и высокий уровень грамотности населения. С тех пор как Монголия несколько лет назад приступила к реформам в области телекоммуникаций, рынок мобильных телефонов в этой стране увеличивался ежегодно более чем на 100 процентов.



Компьютерный центр в Хархорине, Монголия, где при помощи стратегии «е-Монголия» намечается с выгодой использовать растущую долю сектора услуг.

## Спросите Фонд

МВФ открыл на своем веб-сайте новый «почтовый ящик», посвященный вопросам задолженности стран с низкими доходами, включая устойчивость долговой ситуации и льготный порядок в отношении долга. Цель заключается в том, чтобы предоставить форум для ответов на вопросы, относящиеся к политике и конкретным странам. Кредиторы призвали МВФ к созданию «универсального пункта связи», где они могли бы получать ответы на такие вопросы, касающиеся задолженности. Теперь кредиторы могут задавать МВФ вопросы напрямую, используя следующие веб-страницы: по вопросам устойчивости долговой ситуации — [www.imf.org/dsa](http://www.imf.org/dsa); по вопросам льготного порядка в отношении долга — [www.imf.org/concessionalty](http://www.imf.org/concessionalty).